
Άσκηση 

Ένα τεςτ IQ ακολουκεί κανονικι κατανομι με μζςο όρο το 100 και διακφμανςθ 49. Ποιό 

πρζπει να είναι το ςκορ για να ανικει κάποιοσ ςτο εξυπνότερο 10% , 5% και 1% του 

πλθκυςμοφ; 

 

Λύση 

(Με   ςυμβολίηεται θ κανονικι κατανομι με μζςθ τιμι 0 και διαςπορά ίςθ με 1.) 

 

Έςτω   θ τυχαία μεταβλθτι που αντιςτοιχεί ςτουσ βακμοφσ και    το ςκορ που πρζπει να 

πετφχει ζνασ υποψιφιοσ για να ανικει ςτο εξυπνότερο 10% του πλθκυςμοφ. Αυτό ςθμαίνει 

ότι θ πικανότθτα να πετφχει κάποιοσ βακμό μεγαλφτερο από    είναι ίςθ με 0,1. 

Δθλαδι: 
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Άρα, ζνασ υποψιφιοσ πρζπει να πετφχει περίπου 109 βακμοφσ για να ανικει ςτο 

εξυπνότερο 10% του πλθκυςμοφ. 

 

Ακολουκϊντασ ακριβϊσ τθν ίδια διαδικαςία, ζςτω    το ςκορ που πρζπει να πετφχει ζνασ 

υποψιφιοσ για να ανικει ςτο εξυπνότερο 5% του πλθκυςμοφ. Αυτό ςθμαίνει ότι θ 

πικανότθτα να πετφχει κάποιοσ βακμό μεγαλφτερο από    είναι ίςθ με 0,05. 

Δθλαδι: 
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Άρα, ζνασ υποψιφιοσ πρζπει να πετφχει περίπου 112 βακμοφσ για να ανικει ςτο 

εξυπνότερο 5% του πλθκυςμοφ. 

 

Όμοια, ζςτω     το ςκορ που πρζπει να πετφχει ζνασ υποψιφιοσ για να ανικει ςτο 

εξυπνότερο 1% του πλθκυςμοφ. Αυτό ςθμαίνει ότι θ πικανότθτα να πετφχει κάποιοσ βακμό 

μεγαλφτερο από    είναι ίςθ με 0,01. 

Δθλαδι: 
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Άρα, ζνασ υποψιφιοσ πρζπει να πετφχει περίπου 117 βακμοφσ για να ανικει ςτο 

εξυπνότερο 1% του πλθκυςμοφ. 

 

 

Η διαδικαςία που περιγράψαμε μπορεί να ακολουκθκεί και αντίςτροφα, για παράδειγμα 

εάν γνωρίηουμε ότι ζνασ υποψιφιοσ πζτυχε 105 βακμοφσ μποροφμε να βροφμε τθ κζςθ 

του ςτο ςφνολο του πλθκυςμοφ: 

Έςτω   θ τυχαία μεταβλθτι που αντιςτοιχεί ςτουσ βακμοφσ. Ζθτάμε ποιο ποςοςτό του 

πλθκυςμοφ πζτυχε πάνω από 105 βακμοφσ. Δθλαδι: 
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 )   (  

       

 
 )    (        )      

     (        )                  

 

Άρα, ζνασ υποψιφιοσ που πζτυχε 105 βακμοφσ ανικει ςτο εξυπνότερο 43% του 

πλθκυςμοφ. 

 

 


